

书香满校园 诗意图润人生

——小记者走进周口经济开发区实验学校采风

周口经济开发区实验学校倡导“教学生做人、育学生成才”的办学理念,弘扬“和而不同、美美与共,求同存异、各美其美”的个性追求,形成了“自强、进取、务实、创新”的校风,“博爱、敬业、严谨、求真”的教风和“自信、勤勉、乐学、善思”的学风。近年来,该校高度注重提高学生的综合素质,大力培养学生的阅读习惯,开设了阅读、书法、足球等特色课程,目前“海量阅读”已初见成效;坚持开展“汉字工程”“经典诵读”活动,每年举办书法比赛、校园诗词大会,积极打造“墨香校园”“诗香校园”;作为全国首批校园足球试点学校,校足球队多次获得“市长杯”校园足球联赛冠、亚、季军。

周口经济开发区实验学校究竟是怎么让每一位学生在学校里幸福生活、快乐学习、健康成长的呢?5月28日,10名周口报业小记者集体采访了该校校长康颖珠、党支部书记张间雪。

小记者赵昊泽:您好,康校长,咱们学校的办学特色是什么啊?关于“海量阅读”您能具体给我们说一下吗?

康颖珠:我们学校的办学特色分别是“海量阅读”、校园足球和书法。“海量阅读”顾名思义就是大量的阅读,都说赢语文者赢天下,那么赢语文当然要赢在阅读上,所以我们学校非常重视阅读,已经把阅读纳入课内教学体系。2018年,我们学校小学部全面开展了“海量阅读”特色课程,学生在老师的带领下,每天早晨和中午都会进行阅读,每天在校大概读书一个小时。我们的语文老师还会在课堂上领着学生阅读课文。除了读语文课文外,读得快的班级一个学期能读十多本书,读得慢的班级一个学期也能读四五本书。我们学校还经常开展一些阅读活动,学生受益匪浅。目前,“海量阅读”已初见成效,在我们学校生根发芽,我想她必定会开花并结出累累硕果。

小记者刘素羽:康校长关于校园足球您能具体给我们说一下吗?

康颖珠:足球被誉为世界第一运动。校园足球对现代学生来说意义非凡,与我国未来的足球事业息息相关。我们学校作为首批全国足球特色学校,坚持大力发展足球特色教育,推广足球文化,在“市长杯”和“省长杯”校园足球联赛中,我们学校的足球队均取得了可喜可贺的成绩。在周口市第四届“市长杯”校园足球联赛中,我们学校的足球队获得了冠军;在周口市第五届“市长杯”校园足球联赛中,我们学校的足球队取得了第二名的好成绩;初中足球队曾两次代表周口市参加河南省“省长杯”校园足球联赛,获得了二等奖的好成绩。

小记者刘梓熙:张书记您能具体说一下我们学校的书法特色吗?

张间雪:我们学校确立了以书法为特色的办学发展方向,提出了“校园处处有书法”的口号,把书法教育与校园文化建设结合起来,在展示学校书法特色的同时,又达到了育人的效果。书法已经纳入我们学校的课程,每周学生们会有专门的一节课学习书法,每天中午,学生就餐后会有30分钟的时间练习书法。同时,我们学校还经常开展书法评比活动。

小记者李映萱:张书记,我们学校的办学理念是什么呢?您能具体给我们阐述一下吗?

张间雪:我们学校的办学理念是“教学生做人、育学生成才”,不仅要教好书,还要育好人。办学以来,我们一直坚持以德育工作为首,培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人,构建平等开放、富有人文气息的课堂教学体系,校园充满情趣和活力。如今,我们学校全面落实立德树人根本任务,培养学生践行社会主义核心价值观,构建全学科核心素养体系,坚持办人民满意的教育。

记者 王俊祥 常晶晶 通讯员 孙启荣 整理

摄影 王俊祥 常晶晶



张间雪向小记者介绍手工艺品



康颖珠向小记者介绍周口经济开发区实验学校概况



张间雪与康颖珠接受小记者采访



张间雪与康颖珠带领小记者参观校园